

发挥各自能力建设 凸显1+1>2聚合效果

相山区“府检联动”赋能法治政府建设

■记者 俞晓萌 通讯员 张婷

本报讯 近日,在S411徐集段,相山区人民检察院、市公安局交警支队二大队、相山区渠沟镇负责人与青阳小学、徐集村委会、六安道路施工负责人进行现场集中工作对接,商定了幸福路口、青年路口红绿灯安装用电及线路埋设、程洼路口、高程路口道路中间隔离护栏开口封闭等问题。

这源于不久前相山区人民政府与相山区人民检察院建立的“府检联动”工作机制。该机制将更好发挥“府检”各自能力建设,共同推进法治政府建设、加强新时代检察机关法律监督工作提供新路径。

为贯彻落实省、市“府检”联席会议精神,相山区人民检察院积极与区政府会商开展“府检联动”系列工作,草拟《关于建立“府检联动”工作机制的方案》。同时,建设专业化公益诉讼

方案》《2022年相山区“府检联动”工作要点》,明确工作内容,责任单位及重点任务。在第一次联席会议上,双方审议了《关于建立“府检联动”工作机制的方案》,研究部署深化“府检联动”工作,全面推进法治政府建设。

如何发挥出“府检联动”1+1>2的聚合效果?相山区人民检察院探索建立并完善衔接配合机制。与区市场监督管理局就建立“府检联动”信息互通、线索移送、案件磋商、矛盾化解、同堂培训等工作机制进行交流会商,强化密切配合,打通信息壁垒,加快推进刑衔接平台运用。与区委统战部、各民主党派联合落实“益心为公”检察云平台试点工作,通过互联网平台注册用户,开展公益线索提报、分析评估、专家论证,提升线索收集数量质量。同时,建设专业化公益诉

讼志愿者团队,汇集各领域专业人才力量,强化办案专业辅助。

检察机关还通过“府检联动”协同相关部门加强民生领域法治保障。联合区人社局会签《关于建立淮北市相山区保障农民工工资支付检察监督与劳动保障监察协作机制的意见》,在全市率先建立农民工工资保护联动工作机制,开展“检察蓝”助力解决农民工讨薪专项行动。在合众小学共同开展检校共建活动,签订检校共建合作协议书,挂牌成立全省首家检校共建法律工作站。与区民政局、区妇联在留守儿童省级示范村——渠沟镇钟楼村签署《关于加强涉案未成年人家庭教育指导服务工作实施意见》,成立“启明星家庭教育指导服务站”。建立在校学生约见检察官制度,设置家庭教育指导、心理健康教育、法治关怀

帮扶等功能,建立抵制家庭暴力、保护未成年人新阵地。3月25日,由区人民检察院提起公诉的全省首例文物保护领域行政公益诉讼案开庭审理。在获知相山公安分局查获汉画像石100多件的案件线索后,区检察院立足检察职能,主动与公安机关对接,适时提前介入,协助指导取证,研究案件证据固定、民事责任等问题,并邀请省院公益诉讼业务专家、市院相关领导现场指导,形成办案合力,严厉打击了文物和文化遗产保护领域违法犯罪行为。

下一步,相山区将持续深化“府检联动”工作机制,形成更大合力,共同探索打造“府检联动”相山模式、相山样板,以更大合力推进经济社会高质量发展,以更大合力推深做实行政检察监督,以更大合力推进大数据战略。

打造电子信息产业
发展新高地

4月17日,工人在深粤集成电路有限公司生产车间加工PCB板。

该公司位于相山经济开发区电子信息产业园,总投资5亿元,建设双面、多层、抗阻电路板生产线,达产后年产值6亿元,税收1000万元以上。近年来,相山区整合全区产业资源,以电子元件产业为发展重点,引进一批具备国内领导地位的、具有国际竞争力的企业,逐步形成印制电路板产业及其材料、电子元件等电子信息上游产业集群。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 席岚

着力打通党员教育培训“最后一公里”
濉溪县力促镇(园区)党校建设提质增效

■记者 吴永生 通讯员 曹永

本报讯 今年以来,濉溪县委党校按照省委组织部、省委党校《关于规范乡镇(街道)党委(工委)委党校建设和管理的指导意见》,切实担起业务指导职责,着重在“建、管、用”等方面下功夫,努力把12个镇(园区)党校建设成为机构健全、师资充足、运转良好、保障有力的党员教育阵地,着力打通党员教育培训“最后一公里”。

濉溪县委组织部、濉溪县委党校第一时间联合转发相关指导意见,要求各镇(园区)

党校由县委批复后设立,领导机构向县委组织部报备。同时,县委党校研究制定了规范镇(园区)党校建设和管理工作督查指导方案、指导手册,进一步明确开展教学帮扶、送课下基层、师资库和现场教学点建设、科学制定教学培训计划、合理设置培训课程等工作职责。

濉溪县委出台的《关于加强镇(园区)党委(工委)委党校建设的意见》,把镇(园区)党校工作纳入镇(园区)绩效目标考评体系,由县委组织部、县委党校组织开展年度办学质

量评估工作,要求镇(园区)党校坚持“质量立校、从严治校”要求,结合基层实际,因地制宜办学,切实让基层党员干部听得懂、学得进、用得上。

按照“缺什么、补什么”要求,在培训对象方面,镇(园区)党校把机关事业单位干部,村(社区)“两委”干部、驻村工作队员、后备干部、普通党员等列入培训对象。在培训内容上,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在突出位置,加强政治理论教育和党性教育,提倡围绕基层工作,积极开展适应基层

党员干部需要的经济管理、科普知识、法律知识、实用技术等方面的培训,提高党员干部的综合素质。各镇(园区)党校聘任县委党校教师、本镇(园区)党政领导干部,以及具有一定理论水平和宣讲经验的老干部、老党员、企业管理者和“土专家”等担任兼职教师。推进“1+N”教学培训模式,构建县域党校教学培训共同体,构建县、镇、村三级教学网络;组织县委党校中级职称以上教师,和镇(园区)党校兼职教师建立帮扶关系,定期开展教学帮扶工作。

我市住房公积金贷款总额
突破200亿元

■通讯员 魏情

本报讯 今年以来,市住房公积金管理中心坚决落实省“房住不炒”,实行“精准供贷、应贷尽贷”政策设计思路,进一步优化服务,大力支持缴存职工合理购房需求。截至3月底,全市住房公积金贷款总额达208亿元,突破200亿元大关,贷款余额超过110亿元,为全市房地产市场平稳健康发展作出积极贡献。

市住房公积金管理中心

积极落实住房公积金“跨省通办”,多项业务实现“全程网办”;主动深入房地产开发企业,开展贷款业务政策咨询、宣传及培训工作,为企业和购房职工现场答疑;完成房地产开发企业网厅建设,住房公积金贷款合作申请、楼盘准入申请等业务基本实现网上办理,为企业提供“不见面”服务,创优营商环境;实现住房公积金业务“同城通办”,缴存职工可不受缴存地区限制,自行选择市中心

十部门联合印发通知

开展《公民节约用水行为规范》
主题宣传活动■记者 王陈陈
通讯员 郝书芳

本报讯 4月20日,市水务局、市文明委、市发改委、市教育局、市经信局、市住建局、市农业农村局、市机关事务管理中心、团市委、市妇联10部门联合印发《关于举办<公民节约用水行为规范>主题宣传活动的通知》(以下简称《通知》),贯彻落实中央、省关于实施国家节水行动的决策部署,向社会公众宣传普及《公民节约用水行为规范》,提升全民节水意识,助力生态文明建设高质量发展。

据了解,整个活动以“积

涵举办活动启动仪式、举办专项联合行动、开展宣传普及活动等内容。活动期间,各级有关部门将紧扣主题,加强协调联动,采用活泼新颖、喜闻乐见的形式,组织志愿者深入社区、学校、企业、公共场所等,大力宣传和推广普及《公民节约用水行为规范》,发动社会公众广泛参与。

市妇联携手女企业家
慰问援沪医疗队员家庭

■记者 徐志勤 通讯员 王红

本报讯 4月20日上午,市妇联携女企业家们慰问部分援沪医疗队员家庭,表达谢意、传递关爱。

上海疫情暴发以来,我市多次组织医护人员驰援上海。市妇联通过开展“您为国守沪 我为您顾家”关爱援沪家庭暖心行动,切实帮助医护人员解决后顾之忧,让他们在外安心抗疫。

当天,市妇联携安徽曦强乳业集团、淮北徽香昱原早餐工程有限责任公司、安徽中瑞生鲜配送有限公司的三位女企业家,为援沪抗疫的21位医护人员的家庭送去了鸡蛋、牛奶、杂粮礼盒、被子等慰问品。对援沪医护人员家属能够理解、支持家人援沪抗疫表示感谢,并详细了解他们的家庭状况,询问他们是否有生活上的困难需要解决。

市中医医院援沪医生唐世球的妻子姚秀云说:“老公作为一名科室主任,又是一名党员,他应该起到带头作用,我们全家都非常支持!”

中瑞生鲜配送总经理张露露表示,上海的疫情牵动着全国人民,我们也是积极响应市妇联的号召,奉献企业的爱心。今后,我们会继续履行企业责任,积极奉献爱心,挑起企业对社会的担当和责任。

淮北理工学院一团体入选
“强国有我‘核’你一起”大学生志愿宣讲团

■记者 黄旭

本报讯 日前,由团中央青年志愿者行动指导中心、中国青年志愿者协会秘书处联合开展的2022年“强国有我,‘核’你一起”大学生志愿宣讲活动,公布了高校大学生志愿服务团宣讲团入选名单,淮北理工学院“淮理青年强核队”大学生志愿宣讲团名列其中。

本次活动旨在增强广大

高校青年学子对碳达峰碳中和目标的重大意义的深刻理解与把握,进一步倡导践行简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。全国667所高校的1796支团队提交了申报材料,经过专家遴选,最终1000支大学生志愿服务团成功入选。在淮北理工学院团委倪鹏臻老师的指导下,该校推送的“淮理青年强核队”大学生志愿宣讲团入选。

根据团中央青年志愿者行动指导中心工作安排,“淮理青年强核队”大学生志愿宣讲团将紧紧围绕宣传贯彻习近平生态文明思想,引导社会公众和广大青年学生深刻认识碳达峰碳中和目标的重大意义,践行简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,宣传绿色核能发展理念,宣传“两弹一星”精神,并于5月至8月面向全校师生和社会公众开展志愿宣讲服务。



中国移动全千兆

2亿家庭的共同选择



覆盖广 优质好网 无处不在



终端优 智能手机 正品低价



业务好 缤纷业务 随心选择



服务佳 贴心服务 优先便捷



扫码办理
中国移动“全千兆”套餐